

# 五角大樓或重組 11司令部減至8個

## 抽調中東歐洲資源 聚焦西半球軍事行動



▲五角大樓正在制定機構重組計劃，預計將進一步削減將領人數。

路透社

美媒15日援引知情人士披露，五角大樓高級官員正在制定一項機構重組計劃，美軍作戰司令部的數量或將從11個減少到8個，四星上將人數也將減少。報道指出，這將是美軍高層權力結構數十年來經歷的重大調整，旨在配合美國總統特朗普從中東和歐洲抽調資源、聚焦西半球軍事行動的新政策。知情人士表示，五角大樓幾乎沒有向國會透露相關計劃的細節，令共和黨控制的參眾兩院軍事委員會感到不安。



▲海格塞斯要求五角大樓進行改革，以配合特朗普政府的安全戰略。

美聯社

**【大公報訊】**《華盛頓郵報》援引多名知情人士報道稱，應美國國防部長（「戰爭部長」）海格塞斯此前提出的要求数，五角大樓高級官員正在制定一項重大機構重組計劃，主要內容包括降低美國中央司令部、歐洲司令部和非洲司令部的級別，併入新成立的「美國國際司令部」；負責西半球軍事行動的美國南方司令部和北方司令部將進行重組，合併為「美國美洲司令部」。該計劃將令美軍作戰司令部數量從11個減少至8個，其編制對應的四星上將人數也將相應減少。

一名五角大樓官員稱，參謀長聯席會議主席凱恩預計最快本周向海格塞斯匯報計劃細節。據悉，負責制定計劃的官員們考慮過20多套方案，其他方案包括進一步削減作戰司令部總數至6個；將中央司令部、歐洲司令部等按地理區域劃分的司令部全部歸於新設的「作戰司令部」，運輸司令部、太空司令部等則歸於「支援司令部」；按照作戰領域重新劃分司令部，包括空中、陸地、海洋、太空和網絡空間等。

海格塞斯團體回應說，不會對「傳聞中的內部討論」或「尚未決定的事項」發表評論。

### 南北方司令部將合併

《華盛頓郵報》表示，最新計劃將幫助特朗普政府從中東和歐洲抽調資源，轉移至西半球，這與本月早些時候發布的新版美國國家安全戰略報告主旨一致。該計劃也有助於海格塞斯兌現削減美軍將領人數的承諾。海格塞斯上任以來，美國已有20多名高級官員被解僱或被迫離職。他還對其他將領表示，如果不喜歡特朗普政府的政策，就應該主動辭職。

本月12日，美國南方司令部司令霍爾

西提前卸任。美媒披露，霍爾西與海格塞斯就美軍在加勒比海打擊所謂「運毒船」的行動存在分歧。海格塞斯試圖擴大在該地區的軍事行動，霍爾西則表示反對。

NBC此前曾報道特朗普政府合併南方司令部和北方司令部的計劃。南方和北方司令部的總部分別位於佛州和科羅拉多州，新設的「美洲司令部」可能直接使用其中一個總部，也可能在亞拉巴馬州設立新總部。南方司令部負責中美洲、南美洲、加勒比海地區、巴拿馬運河相關事務，以及監督關塔那摩灣海軍基地運作；北方司令部負責美國本土防禦、協助災後救援及禁毒行動，其司令還負責指揮北美防空司令部。知情人士透露，國會共和黨人普遍認為南方司令部「被忽視且資金不足」，因此支持將其與北方司令部合併，以便統一指揮。

### 國會促五角大樓說明細節

歐洲司令部及負責中東地區的中央司令部被降級，預示着美國對這些地區的政策也將改變。一名美國網友表示，美國目前正與烏克蘭討論安全保障問題，但歐洲司令部降級計劃表明美國承諾提供的任何安全保障都只是「廁紙」。

五角大樓幾乎沒有向國會透露重組計劃的細節，令參眾兩院軍事委員會成員感到不安。據悉，國會方面要求五角大樓詳細說明此次改革可能產生的成本和影響，並在2026財年國防授權法案中加入相關條款，規定五角大樓提交說明材料至少60天後，國會才會撥付相應資金。該法案已在眾議院獲通過，預計本周也將獲得參議院批准。

美國前防長哈格爾對五角大樓重組計劃感到擔憂。他表示，世界局勢非常複雜，合併太多機構會削弱美軍及時解決問題的能力。

(綜合報道)

## 五角大樓最新改革計劃



來源：華盛頓郵報

### 五角大樓變動不斷

#### 取消DEI項目

今年1月特朗普重返白宮後立即簽署行政令，要求取消美軍內部的「多元化、公平與包容」(DEI)項目。五角大樓隨後刪除了大量表彰女性和少數族裔貢獻的網頁，各大軍事院校也開始移除被認為與DEI有關的書籍、解散相關學生組織。

#### 更名「戰爭部」

9月5日，特朗普簽署行政令，決定恢復美國國防部歷史舊稱「戰爭部」。當天，五角大樓便將防長辦公室門牌更換為「戰爭部辦公室」。

#### 大規模裁員

美防長（「戰爭部長」）海格塞斯主張削減將領人數。美媒披露，今年以來美國已有20多名高級官員被解僱或被迫離職；截至9月，五角大樓裁撤了逾6萬名文職僱員，佔僱員總人數的7.6%。

#### 10項新指令

9月30日，海格塞斯將駐海外各地的美軍將領緊急召回，向他們發布10項新指令，包括強化體能標準、加強儀容要求等。

大公報整理



### 美將芬太尼列為「大殺器」 專家指無助禁毒

**【大公報訊】**據NPR報道：美國總統特朗普15日簽署行政令，將芬太尼列為「大規模殺傷性武器」，與核彈和化學武器等並列，並要求五角大樓和司法部加強打擊毒品犯罪活動。美媒指出，這是特朗普升級「毒品戰爭」的最新舉措，但美國毒品氾濫是因為癮君子眾多且管控不力，將芬太尼列為「大規模殺傷性武器」並不能改變這一局面。

特朗普試圖將美國毒品問題歸咎於外部因素，聲稱有組織犯罪網絡向美國走私芬太尼，且「敵對勢力可能將芬太尼武器化，用於發動集中、大規模的恐怖襲擊」。他還聲稱，美國每年有20萬至30萬人死於芬太尼。但根據美國疾病控制與預防中心(CDC)的數據，去年美國死於芬太尼的人數約為4.8萬。卡托研究所的街頭毒品問題專家辛格指出，美國人死於芬太尼是因為藥物成癮問題嚴重，而不是因為販毒集團將芬太尼「武器化」。多數毒品政策專家認為，特朗普的最新舉措對減少非法芬太尼流入美國沒有幫助。

將芬太尼列為「大規模殺傷性武器」是特朗普將禁毒行動「軍事化」的一部分。15日，美軍再次在東太平洋國際水域打擊3艘所謂「運毒船」，造成8人死亡。9月以來，美軍已在委內瑞拉附近的加勒比海和東太平洋發動20多次此類打擊，造成90多人死亡。美媒表示，委內瑞拉並非流入美國毒品的主要來源地，美軍行動無法減少美國吸毒死亡人數。

▲美國民眾今年2月參加反戰示威，抗議五角大樓在全球發起軍事行動。



### 美提烏克蘭安全保障協議 領土分歧仍存

**【大公報訊】**據Politico網站報道：14日和15日，烏克蘭總統澤連斯基與美國總統特使威特科夫、美國總統特朗普的女婿庫什納在德國柏林舉行會談，討論結束俄烏衝突的「和平計劃」。美國官員透露，美烏接近達成一項安全保障協議，類似於北約第五條集體防禦條款，但這項承諾「不會永遠有效」。澤連斯基表示，美烏在領土問題上仍有分歧。

特朗普16日被問及正在制定的烏克蘭安全保障方案是否與烏方可能作出的領土讓步有關時表示：「老實說，他們（烏克蘭）已經丟失了領土。」澤連斯基在15日會談後重申，烏方不會在「法律上或事實上」承認頓巴斯地區是俄羅斯的領土。俄副外長里亞布科夫則表示，俄方不會在頓巴斯、克里米亞等地歸屬問題上讓步。

澤連斯基15日做出妥協，表示烏克蘭放棄加入北約，換取美歐提供安全保障。美國官員透露，美烏接近達成類似於北約第五條集體防禦條款的安全保障協議，雙方已就「90%的議題」達



▲烏克蘭士兵15日在俄烏衝突前線測試武器。

路透社

成共識，但美方承諾「不會永遠有效」。協議具體內容尚未公布。美媒表示，美方要求烏方盡快接受協議，否則將面臨失去安全保障的風險。歐洲多國和歐盟領導人15日晚發布聯合聲明說，美歐領導人承諾，將在俄烏達成和平協議後共同為烏克蘭提供強有力的安全保障。

### 特朗普正式起訴BBC 索賠780億

**【大公報訊】**據《華爾街日報》報道：美國總統特朗普15日就英國廣播公司(BBC)剪輯拼接其講話內容一事正式提起訴訟，索賠100億美元(約780億港元)。

訴訟在美國佛州南區聯邦地區法院發起。法庭文件顯示，特朗普提起一項誹謗指控和一項違



▲BBC因剪輯拼接特朗普講話內容面臨訴訟。

路透社

反佛州消費者保護法指控，每項指控索賠50億美元。BBC在去年美國大選前一周播出的紀錄片《特朗普：第二次機會？》中將特朗普講話的兩個片段拼接在一起，讓他看起來似乎在公開煽動支持者參與2021年1月6日美國國會暴亂。特朗普在訴狀中指控BBC試圖誤導觀眾，干預美國大選。特朗普還聲稱，該紀錄片令他的品牌蒙受經濟損失，BBC違反了佛州一項消費者保護法。

《每日電訊報》上月曝光BBC剪輯拼接特朗普講話，引發輿論爭議，BBC兩名高管因此事辭職。特朗普律師團隊11月10日要求BBC道歉並給予賠償，否則將提起訴訟，索賠10億美元。BBC隨後公開道歉，但拒絕賠償要求。

特朗普已對多家媒體採取法律行動。去年，美國廣播公司(ABC)與特朗普就後者提出的誹謗訴訟達成和解，ABC同意支付1500萬美元。今年夏季，哥倫比亞廣播公司(CBS)的母公司派拉蒙支付1600萬美元，以了結特朗普指控CBS報道不公的訴訟。